3. Preitéte si nasledujici text a zatrhnéte pravdiva tvrzeni:

Oxid uhlicity a daldi emisni latky zvétduji ,sklenikovy efekt” a tim oteplovani planety.
S oteplovanim planety se poji spoustu globalnich (celosvétovych) problém(, ale i extrémnich
projev( pocasi, které si pamatuje jisté kazdy z nas. Je to naptiklad extrémni sucho, pfivalove desté
nebo vysoké teploty.

Moznosti jak zmirnit tyto projevy pocasi je pfizpdsobit (adaptovat) mésto, které dokaze
zadriet vodu (rybniky, vsakovaci pralehy v parku, zatraviiovaci dlazdice na parkovisti misto asfaltu,
zatravnéné pasy mezi kolejemi, mezi silnici a chodnikem, osazené mista, destové zahradky, ... ) a
nasledné vodu odpafovat (rybniky, fontany, stromy, kefe, trava, kvétiny v truhlikdch). Odparovani
vody ochlazuje okoli, funguje jako klimatizace. PFizplsobit mésto mizeme jednoduse zvysenim
pottu zelené. Zeleft ma také velky vyznam pro hmyz, psychickou pohodu ¢lovéka, u silnic funguje
jako protihlukova bariéra, na fasddach domd jako zatepleni, produkuje kyslik a spotfebovava oxid
uhlicity.

zatravnovaci dlazdice: destova zahradka:

Tvrzeni:

e Rostliny pGsobi jako filtr $kodlivin v ovzdusi. Stromy zachycuji polétavy prach

e Lidé by na balkonech neméli péstovat kvétiny, protoZe pfi jejich zalévani mohou znecistit
balkony sousedl ve spodnich patrech.

e Rostliny odpafuji z listd vodu, a tak zvih¢uji vzduch.

e Pfi odparovani vody zlistd rostlin je spotfebovano hodné tepelné energie z okolniho
vzduchu. Vzduch v blizkém okoli rostlin se tak ochlazuje.

e Stromy pfi svém dychani spotfebuji vétsi mnozstvi kysliku, neZ vytvofi pfi fotosyntéze, ¢imz
jej ubiraji z okoli. Proto by nemély rist pfimo pod okny domd.

o Je-li nutno pokacet strom, jeho stin v parném Iété mazeme piné nahradit slunecnikem.

e Stromy a kefe funguji jako protihlukové bariéra. Cim je porost hustsi a 3irsi, tim je jeho vliv

na tlumeni hluku vyraznéjsi.

e Rostliny produkuji pfi fotosyntéze kyslik.



